
  

 

Event 9: Τοπικές εκδηλώσεις για την επιλογή των “CO-GREEN 

activators” - “CO-GREEN – ενεργοποιητών”. 

Στόχοι της εκδήλωσης 

Στόχος του Event 9 είναι: 

• Η ευαισθητοποίηση σχετικά με την πρωτοβουλία των "CO-GREEN activators", στους 

οργανισμούς-εταίρους και στην ευρύτερη κοινότητα, 

• Η εξασφάλιση ενός σημαντικού αριθμού ενημερωμένων ενεργοποιητών στην 

κοινότητα, οι οποίοι μπορεί τελικά να επιλέξουν να εμπλακούν στο έργο. 

Το Event 9 ξεκίνησε με μία δημόσια συνάντηση ανά περιοχή, ανοιχτή στα τοπικά μέσα 

ενημέρωσης, ενεργοποιητές, ΜΚΟ και άλλους ενδιαφερόμενους. Οι ενδιαφερόμενοι , οι 

οποίοι προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν στην πρωτοβουλία του έργου παρουσιάζουν 

διαφορετικά προφίλ, όπως: ενεργοποιητές που συμμετέχουν ήδη στις ΜΚΟ των εταίρων, 

νέοι φοιτητές, συνταξιούχοι ηλικιωμένοι κ.λπ.  

Οι CO-GREEN ενεργοποιητές ήταν άτομα που, ως αποτέλεσμα των επαφών τους στην/με την 

κοινότητα, βοήθησαν στη δημιουργία κοινωνικής συνοχής και στην εφαρμογή των άλλων 

συμμετοχικών μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν στο έργο. Ο ρόλος τους είναι κρίσιμος, διότι 

ως φορείς μέσα από τις κοινότητες έχουν μια προοπτική μέσα και πάνω στις κοινότητες που 

δύσκολα μπορούν να έχουν ακαδημαϊκά ή άλλα πρόσωπα. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 

την επιλογή και την εμπλοκή των CO-GREEN ενεργοποιητών σε κάθε χώρα-εταίρο. 

 

Ημερομηνίες 

• Poland: 15/12 (Górno), 13/12 (Wiązowna), 18/12 (Elbląg), 21/12(Starachowice) 

• Italy: 25/10 (Cosenza), 4/11 (Magione), 21/11 (Cavalese) 

• Croatia: 19/12 (Opatija) 

• Greece: 06/12 (Karditsa) 

Συνολικά 133 συμμετέχοντες πήραν μέρος: 50 από την Ιταλία, 44 από την Ιταλία, 21 από 

την Κροατία και 18 από την Ελλάδα. 

 

  



  

 

Πολωνία 

Στις συναντήσεις στο Górno, Elbląg, Starachowice και Wiązowna οι πράσινοι ενεργοποιητές 

επιβεβαίωσαν την αφοσίωση και τη δέσμευσή τους στο έργο CO-GREEN. Περίπου 12-15 

άτομα από κάθε κοινότητα δήλωσαν τη συμμετοχή τους ως ενεργοποιητές.  Σχηματίστηκαν 

μικρές ομάδες έργου με στόχο την προετοιμασία μιας πράσινης δραστηριότητας στο πλαίσιο 

του έργου, για την αξιοποίηση της ενέργειας σε ολόκληρη την κοινότητα και τη διοχέτευσή 

της προς όφελος της πράσινης μετάβασης. Κατά τη διάρκεια όλων των συναντήσεων στις 

περιοχές Górno, Elbląg, Starachowice και Wiązowna, αναλύθηκαν λεπτομερώς το 

χρονοδιάγραμμα και ο προϋπολογισμός του έργου. Ένα περιβαλλοντικό εργαστήριο 

προγραμματίζεται για τα τέλη Ιανουαρίου/αρχές Φεβρουαρίου για να εφοδιάσει τους 

συμμετέχοντες με τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απαιτούνται για την επιτυχή υλοποίηση 

του έργου. Για τον Μάρτιο προγραμματίζεται συνάντηση για τις πρακτικές λεπτομέρειες του 

έργου με την υλοποίηση του έργου να προγραμματίζεται για τα τέλη Απριλίου/αρχές Μαΐου. 

Συζητήθηκε, επίσης, ένα προκαταρκτικό προσχέδιο προϋπολογισμού, το οποίο θα πρέπει να 

διαβουλευτεί με ειδικούς όσον αφορά τα στάδια σκοπιμότητας και υλοποίησης. 

Ιταλία 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων στις Cosenza, Magione και Calavese, συζητήθηκε η 

σημασία του ρόλου του ενεργοποιητή της κοινότητας και οι δεξιότητες που απαιτούνται για 

την υλοποίηση των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων. Οι κύριοι άξονες της συζήτησης 

ήταν το προφίλ του ενεργοποιητή της κοινότητας ο επονομαζόμενος green activator και οι 

διατομεακές και πράσινες δεξιότητές του. Στο τέλος, πραγματοποιήθηκε μια συνολική 

ενημερωτική συνάντηση και ξεχωριστές ατομικές συνεντεύξεις, από τις οποίες επιλέχθηκαν 

όσοι θα παίξουν το ρόλο των ενεργοποιητών στην κοινότητα. Ο ενεργοποιητής της 

κοινότητας ή διαφορετικά ο διαχειριστής της κοινότητας, διαδραματίζει βασικό ρόλο στη 

διευκόλυνση της αλληλεπίδρασης και της συμμετοχής σε μια διαδικτυακή ή μη κοινότητα. 

Πρωταρχικός του στόχος είναι να καλλιεργήσει ένα θετικό, ελκυστικό και συνεκτικό 

περιβάλλον εντός της κοινότητας, διαδραματίζοντας έναν κρίσιμο ρόλο στη διατήρηση ενός 

θετικού και δυναμικού περιβάλλοντος, συμβάλλοντας έτσι στη μακροπρόθεσμη επιτυχία και 

ανάπτυξη της κοινότητας. Η ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας, η διαχείριση της 

κοινωνικής δυναμικής και η προσαρμογή στις ανάγκες της κοινότητας αποτελούν βασικά 

στοιχεία ενός επιτυχημένου green activator. 

Κροατία 

Οι συμμετέχοντες έμαθαν για τους ρόλους των CO-GREEN activators, καθώς και για την 

υποστήριξη που θα λάβουν από τους εκπαιδευτές. Μέσα από τις περιγραφές των 

εκπαιδευτών ενημερώθηκαν οι ενεργοποιητές για  τον τρόπο με τον οποίο θα καθοδηγηθούν 

και θα υποστηριχθούν από τους εταίρους του έργου. Μια από τις δυνατότητες που 

προσφέρονται είναι ότι το Πανεπιστήμιο της Rijeka θα διοργανώσει μια σειρά εκδηλώσεων 

για πράσινα ζητήματα, με στόχο να γίνουν ορατά στην ευρύτερη δημόσια σκηνή. Στη 

συνέχεια, οι εκπαιδευτές (μεταξύ των οποίων και ορισμένοι που είχαν συμμετάσχει στη 

Χειμερινή Ακαδημία στην Ελλάδα) παρουσίασαν την εμπειρία τους και τις αρμοδιότητές τους 

στους CO-GREEN activators, δίνοντας βασικές πληροφορίες σχετικά με τη συνεργασία με την 

τοπική κοινότητα.  Έπειτα προγραμματίστηκε μια σειρά από εργαστήρια για τις 

επικοινωνιακές δεξιότητες των ενεργοποιητών και την εργασία τους μέσα στην τοπική 



  

 

κοινότητα. Επιπλέον, οι εν δυνάμει CO-GREEN activators κλήθηκαν να προτείνουν 

περισσότερα θέματα που θα τους δώσουν τη δυνατότητα να εργαστούν καλύτερα στις 

κοινότητες.  Οι συμμετέχοντες ζήτησαν να οργανωθούν ορισμένα εργαστήρια - σχετικά με 

τον τρόπο διεξαγωγής εκστρατειών και τις διαφορετικές μεθοδολογίες, όπως το guerrilla 

marketing και τις μεθόδους προσέγγισης. Τέλος, οι ενεργοποιητές δήλωσαν, επίσης, ότι θα 

ήταν χρήσιμο να μάθουν περισσότερα σχετικά με τον τρόπο προσέγγισης των ανθρώπων. 

Ελλάδα   

Στο Event 9 στην πόλη της Καρδίτσας συμμετείχαν ενεργά και όσοι δήλωσαν την παρουσία 

τους κατά τη διάρκεια του Event 8. Η εκδήλωση αυτή επικεντρώθηκε στην ενημέρωση των 

συμμετεχόντων σχετικά με το ρόλο και τις ευθύνες των green activators. Μια βασική πτυχή 

της εκδήλωσης περιλάμβανε μια ολοκληρωμένη συζήτηση σχετικά με τον τρόπο 

συντονισμού των προσπαθειών των πράσινων ενεργοποιητών σε τοπικό επίπεδο και 

συγκεκριμένα στην Καρδίτσα. Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν λεπτομερώς για τις 

επερχόμενες εκδηλώσεις, παρέχοντάς τους μια σαφή κατανόηση όσον αφορά τη δέσμευσή 

τους προς την ενεργό συμμετοχή τους. Οι εκδηλώσεις περιεγράφηκαν αναλυτικά, τονίζοντας 

τη σημασία του ρόλου τους στην ευρύτερη Co-Green πρωτοβουλία. Αναγνωρίζοντας την 

ανάγκη για σημαντικούς πόρους για την εκπαίδευση και τη συμμετοχή των ενεργοποιητών 

σε δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για το πόσο 

σημαντικός είναι ο χρόνος που πρέπει να αφιερωθεί από την πλευρά τους. Κατανοώντας τη 

δέσμευση που συνεπάγεται, δόθηκε στους συμμετέχοντες η δυνατότητα να επανεξετάσουν 

και να αποφασίσουν, εντός συγκεκριμένης προθεσμίας, αν θα μπορούν τελικά να 

συμμετάσχουν ενεργά ως green activators. Η προσέγγιση αυτή επιτρέπει στα άτομα να 

αξιολογήσουν τη διαθεσιμότητά τους και να λάβουν τεκμηριωμένη απόφαση σχετικά με το 

επίπεδο της δέσμευσής τους. Συνολικά 16 συμμετέχοντες εξέφρασαν την προθυμία και τη 

δέσμευσή τους να γίνουν πράσινοι ενεργοποιητές, με έντονο ενδιαφέρον να συμβάλουν 

στην Co-Green πρωτοβουλία και να προωθήσουν τη βιωσιμότητα στην πόλη της Καρδίτσας. 


